

春运将启 中国各部门多措并举确保平安出行

新华社北京1月16日电 16日,2022年春运迎来开启倒计时。为确保广大旅客平安有序温馨出行,铁路、电力、民航等部门采取多种举措,抓好疫情防控,强化春运服务和安全管理,确保平安出行。

2022年春运将从1月17日开始,2月25日结束,共计40天。来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,春运期间,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。

为了迎接即将到来的春运,中国铁路西安局集团公司西安站在旅客进站流线增加各类标识共8000余块,加大饮水处、卫生间、检票口、服务台等点位指引,帮助旅客快速找到相应地点。中国铁路南昌局集团公司赣州西站推行“无接触式”查验出站。注册过“赣通码”的旅客只需要扫一扫“赣通码”或刷身份证出站,“疫情防控智能闸机”就能自助核验防疫信息。中国铁路成都局集团公司将于春运首日在成都渝城铁路开展“共青团号”列车,开展旅客春运出行安全小课堂、对途中婴幼儿进行重点照顾等常态化志愿服务。

春运出行,电力保障是关键。国网江苏句容市供电公司组织工作人员深入辖区内地铁站、汽车站、高铁站等交通枢纽开展春运保电检查工作,携手交通运输部门为平安春运保驾护航。南方电网贵州兴义供电局成立“心

意电”党员服务队,对辖区内机场、铁路等交通运输部门专用供电线路和设备开展春运电力安全大检查。国网山东嘉祥县供电公司管内鲁南高铁沿线供电线路开展春运供电安全隐患专项治理工作,全面排查用电安全隐患。

民航方面,大连航空开通大连—海口直飞航线,每天执行一班,切实满足两地群众春运出行需求。春运期间,国航在成都天府国际机场和成都双流国际机场计划安排加飞航班772班次,增加客座约9.3万个。广州白云国际机场发布2022年春运疫情防控指引,提示所有进入机场航站楼的人员在航站楼入口处刷身份证查验“健康码”并接受体温检测。

春运期间,国航在成都天府国际机场和成都双流国际机场计划安排加飞航班772班次,增加客座约9.3万个。广州白云国际机场发布2022年春运疫情防控指引,提示所有进入机场航站楼的人员在航站楼入口处刷身份证查验“健康码”并接受体温检测。

王毅谈中东六国外长访华：发展对华关系的政治意愿更加强烈

中新社北京1月16日电 中国国务委员兼外长王毅15日在结束接待沙特、巴林、科威特、阿曼、土耳其、伊朗六国外长及海合会秘书长访华后,接受了媒体采访。

王毅指出,沙特、科威特、阿曼、巴林等海合会国家和土耳其、伊朗都是中东重要国家,也都是发展中国家和新兴经济体。面对百年未有之大变局,他们都将中国视为维护国际和平安全的稳定力量,发展对华关系的政治意愿更加强烈。面对单边主义、保护主义等

逆流,他们都将中国视为加强发展中国团结合作的真诚朋友,希望共同维护多边主义,捍卫公平正义,反对霸权主义。面对世纪疫情延宕、全球经济复苏乏力,他们都将中国视为团结抗疫、恢复发展的合作伙伴,期待拓展务实合作,实现转型发展。

“我同来访的六位外长及海合会秘书长分别进行深入交流,共同规划双边关系发展路径,协调双方在国际和地区问题上的立场。”王毅说,来宾们钦佩中国特色社会主义取得的巨大成

功,高度评价中国在国际和地区事务中发挥的积极作用;预祝北京冬奥会成功精彩,为疫情蔓延下的世界营造更多欢乐,增添更多信心。

王毅表示,我们一致认为,要继续在涉及彼此核心利益的问题上坚定相互支持,确保双方关系行稳致远;要促进双方发展合作提质升级,探讨在中东海湾方向落实习近平主席提出的全球发展倡议,继续高质量共建“一带一路”;要继续团结抗疫,抵制疫情政治化、病毒标签化逆流,坚持全球

溯源研究的科学性和公正性;要尊重中东人民意愿,坚持对话协商化解分歧,推动中东热点问题政治解决;要维护以联合国为核心的国际体系,坚持不干涉内政等国际关系基本准则,践行真正的多边主义,促进国际关系民主化。

此外,王毅还介绍说,中方同海合会国家外长和海合会秘书长一致同意,应尽快建立中海战略伙伴关系,尽早建成中海自由贸易区,充实双方关系战略内涵,助力中海及全球经济加快复苏。

中国援柬军医专家组获柬埔寨“和平骑士勋章”

新华社金边电 柬埔寨副首相兼国防大臣迪班14日在首都金边的国防部大楼为中国人民解放军第16批援柬医疗专家组授勋,表彰专家组在协助柬王家军抗击新冠疫情方面作出的贡献。中国驻柬大使王文天、使馆武官处副武官朱帅飞等出席。

迪班现场为4名专家组成员辛磊、吴鉴今、赵海男、魏磊鑫颁发“和平骑士勋章”。迪班表示,中国人民解放军连续派出16批援柬医疗专家组,帮助提升柬王家军总医院的医疗诊治能力,柬方对此表示衷心感谢。第16批

专家组抵柬后,多次深入基层和疫情“红区”协助接种疫苗,积极分享中国军队抗疫经验,为柬王家军成功抗疫发挥重要作用。

王文天表示,新冠疫情发生以来,中柬两国两军守望相助、共克时艰,援柬军医专家组是中柬两国两军务实合作的缩影。迪班亲自给第16批专家组授勋,既体现了柬国防部对专家组抗疫工作的肯定,也展示两国两军的深厚情谊。中方将一如既往地同柬方共同努力,不断巩固两国两军友谊。

因称“蔡英文假博士”被通缉 彭文正自曝和家人染奥密克戎



图自台湾“联合新闻网”

据台湾“中时新闻网”消息,台湾媒体人彭文正因质疑蔡英文博士论文造假滞留美国后被民进党当局通缉,彭文正16日凌晨发脸书自曝他与家人感染奥密克戎变异病毒。

据报道,彭文正在16日凌晨在脸书用英文发文称,“我所有的家人都得到了Omicron……”。彭文正还称,6个月前,家中的两个成年人和两个青少年打了两次BNT

疫苗,而9岁的小女儿没有打疫苗,(孩子就读)学校有10%的学生感染。

彭文正称,他16岁的儿子在1月1日至1月3日期间感到非常疲倦,没有其他症状。从1月4日到1月9日,家中每个人都感受到不同程度的身体不舒服。接着在1月10日,9岁小女儿发烧至39.8度,伴有鼻塞、肌肉酸痛、嗜睡等症状,但抗原测试是“阴性”。发烧持续两天左右。

彭文正还称,1月12日他和妻子的症状与小女儿相同,但体温只有37.3度,他的抗原测试结果呈“阳性”。当晚17岁女儿发烧38.5度,并有类似症状。经过3天,大

家感觉好多了,只有轻微咳嗽和疲倦,彭文正认为自己已经康复。彭文正另外提到,他为什么会写英文,是因为不想被母亲看到。

据台湾“中时新闻网”此前报道,台北地方法院2021年7月开庭审理彭文正被起诉“加重诽谤罪”案,他两次均未到庭,台检方称其故意滞留美国,明知开庭时间,明显在拖延,并称他形同藏匿、逃亡美国,且在台湾无固定居所,因此申请将他拘捕。

台北地方法院称,彭文正已表明不愿回台到庭的意思,“所提不到庭的理由均非正当,甚至谎称其居住地址为白宫,还放话‘等国际刑警来抓’等言论,足证他有逃亡之事实”,因他身在美国,台司法权有所不及,所以“无拘提实益”(没有拘提的实际意义),按“刑事诉讼法第84条

规定”,发布通缉。

彭文正的律师张静则表示,彭文正在海外打满2剂疫苗,回台却仍要被集中隔离,因为台湾情治单位的“白色恐怖”再现,彭文正在美国被跟踪监视,回台检疫恐有危险,不到庭有正当理由,盼法院先行准备程序,彭文正唯一的抗辩就是“蔡英文是个假博士”。

彭文正在岛内亲绿媒体“民视新闻网”主持《政经看民视》节目,曾发明“台肯”“古今台外”等词汇引起网友热议,然而,2019年4月彭文正主持的《政经看民视》节目被“民视”官方以收视率不佳为由停播,但岛内另一家绿媒《自由时报》报道称,《政经看民视》对台当局领导人蔡英文上任政绩不佳加以打击,成为其停播的一个致命伤。

作词《我们同唱一首歌》被绿营攻击 方文山:不心虚!

台湾歌手萧敬腾、欧阳娜娜、陈立农等人合唱的《我们同唱一首歌》,近期引发两岸关注。据台湾TVBS新闻网报道,台陆委会声称这是“统战歌曲”,作词者方文山也因此在网上受到岛内一些人攻击。15日,他在社交平台发文,称创作是为了缓和两岸紧绷趋势,写词纯为公益,没有从中获得任何费用。对此,许多网友表达了对他的支持,称“两岸本是互称同胞的一家人”。

2021年12月31日晚,央视《启航2022》迎新年特别节目上,台湾歌手萧敬腾和来自湖南的歌手袁娅维用普通话、闽南话演唱了这首“双语”歌,唤起两岸民众对团圆的期盼。

1月2日,央视@看台海官微又发布了《我们同唱一首歌》的完整版以及MV,萧敬腾、袁娅维、欧阳娜娜、陈立农、张杰等人倾情献唱,同时@了作词人方文山。歌曲发布后引发高度关注,“海峡跨越两岸一家”等内容一度刷屏。

其后,绿媒又坐不住了。“民视新闻网”看到作词人是方文山时,其在标题中称“作词人竟是他”。而《自由时报》更是在报道中对萧敬腾、欧阳娜娜、方文山等人使用了侮辱性词汇。

15日一早方文山在脸书发文解释争议,台媒称,这是他半个月来首度发声。

方文山在文中表示,他不心虚,因为从头到尾他都清楚知道自己在做什么,他一开始即已得知,其歌词故事的主轴是为返乡的亲情感,而“两岸”与“家人”,是歌词故事里必然的关键字,他个人主观上认为,这首歌对缓和两岸日趋紧绷的局势,与增进民间情感的交流是有所助益的。

他说,“可斩钉截铁的,我并没有从这项专案中获得任何费用,因为这

首歌一开始就定调为两岸间的公益歌曲。”

在方文山脸书评论区,一些网友表达了对他的支持,“两岸本是互称同胞的一家人,缓和两岸增加亲密是做对的事,值得鼓励,值得支持。”

还有网友表示,“我的家人在对岸生活,我的内心极度渴望两岸和平共处,而非紧绷相对,谢谢你温暖的歌。”

在台媒评论区,也有网友称,“这首歌内容我看不出哪里有问题,是民进党搞‘台独’心虚有鬼!”“两岸本是一家”。

还有网友表示,“同文同种是事实,政治分隔不代表人民不能交流,更何况商业交流领军,你想连音乐文化都批判吗?”

更有网友讽刺民进党当局最怕的就是两岸情势缓和,“不然不知道怎么选,所有和平的方式都会被打成‘舔共卖台’,才符合自我利益。”

对于《我们同唱一首歌》被民进党当局称为“统战”,而且参与创演的台湾音乐人遭到不同程度的网络攻击,国台办发言人朱凤莲1月12日表示,我听了几遍,很赞同台湾网友的一句评论,这是两岸音乐人送给大家的“一份新年礼物”。这首歌以台湾三兄妹凭借半张族谱到福建寻找祖籍地为背景,两岸音乐人用心用情创作演绎,充分展示了台湾同胞思乡盼团圆、两岸同胞血浓于水的骨肉亲情。“寻根路,你我对话,穿越了海峡,两岸从来是一家”,透过这首歌,我们期待海峡两岸的同胞们不仅一同唱歌,更是一起寻根,一起打拼。

《我们同唱一首歌》由方文山作词,萧敬腾、欧阳娜娜、陈立农3位台湾歌手与袁娅维、张杰2位大陆歌手共同献唱。歌曲以台湾三兄妹在爷爷去世后,凭借半张族谱到福建寻找祖籍地为创作背景,歌词以普通话、闽南话相结合,饱含两岸血浓于水的骨肉亲情。

中国接种新冠病毒疫苗人口覆盖率达89.63%

央视网消息:目前,全国累计报告接种新冠病毒疫苗人口已覆盖全国总人口的89.63%。新冠病毒疫苗在我国疫情防控中起到了什么作用?下一步接种工作有什么计划?国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华在1月15日的国务院联防联控机制发布会上做了介绍。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华:近期国内多起聚集性疫情都存在着隐匿传播时间较长后才发现的情况,一方面由于境外疫情输入压力增大,疫情输入方式和途径多样化;另一方面,与我们国家人群疫苗接种率高、感染后有的没有症状,有的出现症状比较晚,症状相对较

轻,所以发现难度相对增大。为什么有这种情况,最主要还是因为接种了疫苗以后,疫苗刺激机体产生的体液免疫和细胞免疫就要行动起来,阻止外来物种在体内繁殖扩散,免疫屏障成功了,就没有症状,或者是症状很轻。

到目前为止,我们国家发生的散发疫情,相对疫情发生

地的几十万、几百万甚至上千万人口的城市(来说),那只是少数,所以现有的研究和防控实践证明,在实施新冠疫苗接种的生物学措施的同时,做好个人日常卫生防护措施,是能够有效防止个人感染新冠病毒的。下一步,国家卫生健康委将继续指导各地科学规范、安全有序地开展疫苗接种。

网络达人“台湾表妹面面”:让更多人看见真实的大陆

中新网杭州1月16日电 “新的一年,我想在大陆创业,扩充自己的团队,组建一个台湾年轻人的团队。”结束了又一段忙碌的拍摄时光,台湾姑娘李乔昕“如释重负”地坐下来,说着自己新年的愿望。

从台湾来到大陆已有一年多时间的李乔昕,从事短视频拍摄工作。现实中的她更似一位“邻家女孩”,而在短视频社交平台上,以“台湾表妹面面”的身份进入大众视野的李乔昕,相关账号累计已有近300万粉丝,成为网络红人。

李乔昕的短视频,多以其本人在大陆各地的所见所闻为内容,以一名台湾同胞的视角呈现出当地的人文风

情和发展面貌。走过一些城市之后,被大陆吸引的李乔昕,决定正式“扎根”。

去年10月,她搬到浙江杭州,落脚这座城市。“去年7月我就来过杭州,当时留下了很好的印象,觉得这里的气候、饮食都很适合我。再后来因为领略到杭州的数字魅力,让我更加喜欢这里。”

在其看来,杭州有别于许多城市的是,这里有很多数字化的生活应用,经常让人感到惊喜。“前段时间我去到杭州富阳的一家超市,那里的购物车居然是智能的。点击购物车上的屏幕搜索商品,会自动规划场内路径、导航至相应货架。购物车还能自助结算、人脸识别、精准推送优惠券等,

作为消费者来说,购物体验感真是直线上升。”

在杭州的日子,让李乔昕印象深刻的还有一座5G公厕。“我曾专门去‘打卡’,那是我第一次看到这么高科技的厕所,全过程中无需触碰;开关门、冲水、水龙头和洗手液、干手机都是自动感应,人脸识别自动出厕纸,厕所的玻璃还可以自动‘雾化’,保证私密性。”

每一次新的体验,李乔昕都会用视频去记录,并发布到网络与大家分享。“许多基础设施的数字化,代表着潮流的生活方式,更重要的是让市民生活更便利。在杭州,生活化的数字应用还有很多,我也期待继续探索。”

李乔昕告诉记者,“从一

名台湾人的角度说,其实台湾还没有这么多数字化的应用。我也希望通过我的视频,让更多台湾同胞了解真实的杭州,真实的大陆。”

如今,正有越来越多像李乔昕一样的台湾年轻人来到大陆发展。希望在大陆闯出一番事业的李乔昕说,她很喜欢台湾年轻人加入到自己的团队。“我也想过,未来或许可以带领团队‘进军’电商领域,有机会也积极尝试公益助农直播等等。”

“不止是我,其实我也看到有越来越多的台湾博主在做这些事,其实我们都是奔着同一个方向在努力——架起两岸沟通的桥梁。”在李乔昕眼中,年岁更迭,新年愿景不变,“方向”依旧。